

■“别克翻车，天窗里爬出个辣妹”后续

8月25日凌晨，南京新街口发生一起交通事故，一个17岁的姑娘凌晨开车回家时，车辆侧翻（快报进行过报道）。事故引起了众多市民关注，目光的焦点不光是女孩穿着火辣，人们更注意到，她脚踩超过10厘米的高跟鞋，还自称两年内4次把车开翻，而且她本人只有国际驾照，没有中国驾照，已涉嫌违反交通法规。昨天，南京交警二大队作出处理决定，对其处以1050元罚款的行政处罚，并处五日行政拘留的处罚决定。但因为她还没有成年，不送达拘留所执行。

□现代快报记者 朱俊俊 是钟寅 实习生 刘彧扬

翻车辣妹受罚：罚款1050元 拘留5天，拘留所外执行

■当事人微博道歉，称不希望朋友家人受牵连

■心理专家：希望警方的处理方式能让这个17岁的孩子感受到“正能量”

A 网友讨论

“翻车”成焦点，有人怀疑是炒作



女孩很淡定地站在侧翻的轿车旁 报料人供图

8月25日凌晨，新街口，一名身材窈窕，穿着火辣的女孩站在一辆侧翻的别克轿车旁。当交警到场时，她解释称，因为避让其他车辆，自己的车侧翻了。交警调查中发现，女孩穿着超过10厘米的高跟鞋，并且只有国际驾照，没有中国驾照。据了解，这名女孩姓徐，今年17岁，在美国生活4年，已有多年驾驶经验。但根据《中华人民共和国道路交通安全法》的规定，公民要年满18周岁才能申请机动车驾照，这个女孩显然还没达到申请中国驾照的年龄。

一时间，这起事故成了网络焦点，记者尝试百度搜索“翻车”两个

字，几乎都是在说这条新闻。“她穿着高跟鞋开车是违反规定的，穿高跟鞋开车很容易出事故的！”“这个女孩应该算是无照驾驶了吧？会不会被拘留？”“车主把车交给没驾照的人开，是不是也要负连带责任啊？”网友议论纷纷。

而新闻视频中，女孩说，这已是两年内第4次翻车，前面有两次把车开到了200公里/小时以上，还有一次是开睡着了，撞到树上。幸运的是，4次翻车事故中女孩都没有受伤。对此，有网友质疑，女孩是在自导炒作，这起车祸很可能是事先策划好的。

B 辣妹回应

发微博称“我只想安静过日子”

事故发生后，这名女孩新浪微博的粉丝数量一路飙升，几天里她的粉丝数量从400多，一直涨到了14000多。对于女孩的生活等情况，网友称“女子姓徐，在美国读书学医，这次放假回国，27日还要回美国学校。”警方则表示不便透露。女孩在微博中对这起事故作出回应，一方面是“向对我好的、没有在背后乱喷的网友道歉了”，一方面则是指责媒体将这起事故放大，“跪求炒作就此打住”。

她还澄清，这起事故并不是炒作，所谓“翻车妹有干爹”的说法都

是谎言。她还说，“我家是种地的，我是搬砖的。我女吊丝矮丑穷，我为我的行为负责，但是我的家人朋友是无辜的，请不要伤害他们。”这名徐姓女孩辩解称，她是光着脚爬出车子，后来才找到一双高跟鞋穿上，而在开车时，她穿着平底鞋。对于这点，也有网友作证，她是爬出车子后，才换高跟鞋的。网友则指出，她自己承认多次翻车，而且翻车事故大都是因为危险驾驶行为引起。对此，她回应称，“我只想安静过日子，之前我并不知道记者有拍，只是跟警察扯淡而已。”

C 交警调查

偷开母亲的车，家长只需负民事责任

交警二大队表示，多次翻车这个细节不是仅凭当事人口说就能认定的，当事人是否多次发生危险驾驶行为，还需要进一步调查。但根据相关规定，女孩虽自称发生过多次车祸，但若是她将来在国内申领驾照，还是不受影响的。

交警还介绍，女孩若是偷开了母亲的车子，她的母亲只需要

承担民事责任，不需要承担其他法律责任。比如说，女孩撞伤了人，或者撞坏了东西，应由女孩的母亲赔偿。

交警还特别强调，无论拥有哪个国家的驾照，只要是在国内驾车必须有中国驾照，否则一律算无证驾驶。

目前，只有比利时的驾照，到了中国，可以直接换取中国的驾照。

其他国家的驾照，如果到了国内，想要换取C1或者以下的驾照，要驾考科目一，即理论考试。换取A、B类驾照，除了科目一之外，还要驾考科目三（大路考）。

按照相关法规，国内必须满18周岁才能领取驾照，这次事故的当事人并不具备领取国内驾照的资格。

“两宗罪”：穿高跟鞋开车和无照驾驶

昨天，交警二大队作出认定，徐某涉嫌无证驾驶。经检测，徐某无酒驾、毒驾的情况。但其驾驶车辆时所穿高跟鞋已达18厘米，已超过法律规定的4厘米的高度。至于徐某当晚所驾车辆是怎样到其手中的，徐某在陈述笔录中说是自己趁母亲出差在外，偷偷开出的。

鉴于以上情况，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条以及《南京市道路交通安全管理条例》第四十五条第三款之规定，有穿跟高四厘米以上高跟鞋等妨碍安全驾驶机动车行为的，由公安机关交通管理部门处五十元罚款。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款之规定，未取得机动车驾驶证驾驶机动车的，由公安交通管理部门处二百元以上二千元以下罚款，可以并处十五日以下拘留。但考虑到其年龄不满十八周岁，根据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百四十条第二款之规定，已满十六周岁不满十八周岁，初次违反治安管理或者其他公安行政管理的，依法应当给予行政拘留处罚的，应当作出处罚决定，但不送达拘留所执行。

综上所述，交警二大队将对其处以一千零五十元罚款的行政处罚，并处五日行政拘留的处

罚决定，但不送达拘留所执行。



女孩所穿高跟鞋达18厘米
网络图片

D 心理分析

遇突发情况，往往会夸大的自己的遭遇

对于交警的处理方式，心理专家作出肯定。“这是一种人性化的做法，对于未成年人犯的错误，应该以批评教育为主，惩罚不应该是目的。”南京心理危机干预中心主任张纯说，女孩在车祸后看似高调的态度，其实是每个人对待应激事件不同的心理反应。有的人可能吓得瑟瑟发抖，有的人会抱头痛哭，这个女孩涉世不深，在事发后发表了一些不当

言论，但未必是真实情况。

他举例说，在遇到突发情况时，人往往喜欢夸大地自己遇到的灾难，以博取他人的同情。这个女孩也可能是这种状况，她从最初的惊讶、否认、愤怒情绪，很快达到兴奋期。开车达到200公里/小时以上翻车，驾驶员毫发无损，这种事本身也是小概率，重发生在一个人身上，可能性不大。目前，女孩在微博上指责媒

体、埋怨朋友的行为，应是她纠结情绪的体现。这也是一个正常阶段，等到这个阶段过去，她将进入情绪平复期，事故的影响会逐渐淡去。

张纯认为，为了这个17岁的孩子能健康成长，家人和朋友应该给她更多关爱。希望这件事情，警方的处理方式能让她从中感受到“正能量”，体会到理解和宽容。



太平洋电话车险
10108888 电话车险保到家

快速便捷
轻松理赔

3G急速报案：太平洋电话车险 创新3G急速报案系统，率先进入理赔新时代！实现报案、定损、快修、理赔快件录入当场一次完成，查勘定损理赔8分钟。于疑从简，服务从优，真正又快又简单！

网上投保更多惊喜 www.cpic.com.cn

太平洋保险
CPI